

Виходять у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліція
Чарнецького ч. 10.

ВІСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
вертають ся лиш на
окреме жаданє і за змо-
жозом оплати почт.

РЕКЛАМАЦІЇ
вергапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дзевників па-
саж Гавсмана 9 і в п.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року К 2.40
на чверть року К 1.20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року К 5.40
на чверть р. К 2.70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Сликане ради державної. — Голоси праси про
будучу палату послів. — Стамовице Черногорі
в справі альбанській. — Коронація короля
Юрія V.

Як доносять з Відня, Цісар скличе дер-
жавну раду на день 11-го липня. Цісар не
повитав особисто палати престольною бесідою,
але виделегує до сего окрему комісію, на чолі
котрої стане однак не престолонаслідник, але
молодший брат архикн. Фердинанд Кароль.
Се не перший случай, що один із архикнязів
витає представителів народу. В 1865 р. на
закінченє сесії відчитав тронову промову най-
молодший брат цісаря архикн. Людвик Виктор,
а в 1910 р. делегаційну сесію в Будапешті
отворив престолонаслідник архикнязь Франц
Фердинанд.

Віденські часописи вже тепер обговорю-
ють ситуацію, яка імовірно витворить ся по
покликаню ради державної. Вправді вибори ще
не покінчені, бо не обсаджєні ще всі галицькі
мандати, але вже тепер можна приблизно
означити партійний склад нової посольської
палати та взаємини, які в нїм витворять ся.
Найсильнішою чисельно партнею буде німець-

кий національний союз, котрий з дотеперішого
числа 76 послів вріс до 104, а коли присту-
плять до него німецькі поступовці, буде числи-
ти 111 членів. Вже тепер союз сей зискав 34
мандатів а то коштом християнських суспіль-
ників і соціальних демократів. Певне також
те, що по упадку дра Р. Патая, президентом
посольської палати буде член німецького націо-
нального союзу, правдоподібно проф. О. Штайн-
вендер.

Котре сторонництво що до числа послів
буде другим з ряду, ще не зовсім ясне, але
правдоподібно будуть ним соціальні демократи.
Після відомих доси виборчих результатів, со-
ціально-демократичний клуб мав доти 80 ман-
датів, так що біляне виборчої кампанії пред-
ставляв би ся для него яко страта 8—9 ман-
датів (доси мав 89). Тут зазначити треба, що
соціальні демократи потерпіли страти головно
в Чехії, і то і в чеських і німецьких округах.
До соціал-демократичного клубу буде нале-
жати між иншими: 44 німецьких, 24 чеських і 3
італіянських послів.

Трєте місце що-до чисельности займе
мабуть чеський клуб, що буде мати 77 членів
супротив 83 в попередній палаті. Відуть до
того клубу 28 членів компромісових партій
(молодочехи, старочехи і національні соціалі-
сти), 35 аграрив, 4 члєни моравської людової
групи (група Странського), 2 правнодержавників
і один поступовець. З окрема зазначити треба,

що з послїдних виборів вийшло 19 молодочехів
(доси було 18), 1 старочех (4), 11 національних
соціалістів (8), 35 аграрив (28), 7 клерикалів
(17), 1 реаліст (2) і 4 правнодержавників (5).

Замітна річ, що староческа партія, що
находить ся в передодни цілковитого вимєртя
на Мораві, перестала вже зовсім істнувати.
Кандидатури б. міністра Зачека і бар. Пражка-
ка провалили ся і тепер староческа партія
сполучить ся з клерикалами.

З инших партій входить до нового пар-
ляменту 6 ліберальних Італіянців (5), 10 кле-
рикальних Італіянців (10), 19 клерикальних
Словінців (18), 1 ліберальний Словінець (4), 3
хорватської державної партії (3), з хорватської
державної партії, 2 хорватських демократів (1),
2 сербських націоналів (2), 4 всенімців (3) і 1
сіоніст (3). Склад українського клубу, польско-
го Кола та русофільської групи буде відомий
по скінченю виборів в Галичині. Всеж таки
„N. fr. Presse“ подав вже тепер членів поль-
ского Кола на 72.

В попередній посольській палаті парламен-
тарна більшість, охоча до праці, складала ся
з таких партій: німецький національний союз
(76), християнські суспільники (96), польске
Коло (71), 15 Італіянців, 5 буковинських Укра-
їнців, 5 Румунів, 2 поступових диких і лібе-
ральних Словінців. Отже парламентарна біль-
шість розпоряджала, заки Італіянці перейшли
до опозиції, поверх 275 голосами. В новім пар-

21)

Славні купелєві місця в Европі.

(Після Кляра, Штайна, Вебера і др. — зладив
К. Вербин).

(Дальше).

12.

Канн і Ніцца.

Стародавні Римляни розповідали собі, що
де їх богиня Венера станула своєю ніжкою на
землю, там вирастали зараз прекрасні пахучі
цвіти. По такій красній богини як Венера,
що зродила ся з морської піни, можна би спо-
дівати ся такого чуда, тим більше, що подібне
чудо стало ся і у французькім місті Канн,
положенім в провінції званій Провансія, над
море, з тою лиш різницею, що тут вирастали
не цвіти, а віді, і не з під делікатної ніжки
богині, але з під обцасів лабатога Шкота.
Сотками літ дримало Канн (Cannes) при споді
свої замкової гори, як скромнєвське сільце;
бачило, що правда, між своїми мурами і вороже
войско і таких монархів як цісар Кароль V.
і Наполеон I, але все-таки ще в початком
минулого столїтя мало не більше як лиш 200
жителїв.

Аж ось в тридцяти літах минулого сто-

літя навістила сї сторони холера. Італія зам-
кнула границю і змусила подорожних, що при-
їхали були до Канн, довше там задержати ся.
Між иншими був там тоді також славний
англійський лорд-канцлер Брум (Brougham).
Змушений посидіти в тїм сільци довший час,
так собі его полюбив, що вже не хотїло ся
єму вертати назад до рідного краю; він купив
там собі ґрунт на ліцитації за 13.000 франків
та виставив там серед піній і оливних дерев
хорошу вілю, ніби замок, котру назвав по імені
свої доньки „Віля Елзонора-Люйза“. Була то
перша з тих тисяч віль, що тепер вивирають
із зеленої передолни гори; сї будовою відкрив
Брум теперішнє Канн та зробив з него літнє-
ско високої европейської аристократії.

Не будемо тут описувати значія лорда
Брума яко ученого і політика, а скажемо лиш
коротко, що він первістно був математиком а
пізнійше перекинув ся на права і взяв ся до
політики; его уважано свого часу за найзнат-
нійшого приятеля Французів в Европі. На
основі того, що мав в Канн свій ґрунт, свою
реальність, подав ся він був в 1848 р. о фран-
цуске горожанство, але правительство відки-
нуло се поданє в тої простої причини, що ніхто
не може бути рівночасно горожанином двох
держав.

Отже той лорд Брум осівши в 1834 р.
в Провансії над морем, відкрив Канн для
Англіянців, для себе самого і остаточно попра-
щав ся на завсїгди зі своєю вітчизною, а вплив-

ши остаточно як той корабельник по бурливій
подорожі по мори до безпечної пристані, казав
на своїй вілі з переду вирити латинською мо-
вою слїдуючі слова:

Я знайшов пристань; надїє і щастє бувайте
здорові;
Досить ви собі накшми з мене, кшїть собі
[тепер з других.

Звиш тридцять літ сидїв він тут в сїй
пристані та голосив хвалу сільця Канн на всі
сторони. Навіть ще й по смерти позїстав вір-
ний своїй новій вітчизні: не хотїв, щоби его
тіло зложено у вестмінстерській опатї в Лон-
донї а казав ся поховати в провансальській зем-
ли. За життя ще говорив він, що провансаль-
ска земля очарувала его і притягнула его до
себе. Его примір, его заохота знайшли наслідо-
вателїв і від его животворного слова почали
зиринати одна віля за другою як ростинки від
весняного сонця. В тїм часі, коли він ставив
свою вілю, видко було всюди лиш незабудова-
ні ґрунти, що кінчили ся пісковими надувами
на побережю а в тїм часі, коли его смерть за-
скочила, було там вже 215 замків і 34 гостин-
ниць.

А горожани міста Канн показали ся вдяч-
ними своему великому добродїєви, бо соті роко-
вини его уродин обходили в 1879 р. великим
торжеством через чотири дні і виставили єму
мармуровий памятник на найголовнійшій в са-

ляменті клерикальні Словінці не будуть вже належати до опозиції, так що при зрості німецького союзу („N. fr. Presse“ обчислює його на 107 послів) парламентарна більшість буде розпоряджати тепер менше більше 300 голосами. Однак все те буде зависіти від становища християнських суспільників. Бо коли они відмовлять свого попертя, кабінет лишиться в палаті без більшості. Тоді цесар стане перед дилемою: або прийняти димісію кабінету Бінерта і покликати когось з державних мужів до утворення нового правительства, яке постарало би ся о нову більшість, або з огляду на факт, що без християнсько-суспільного сторонництва нема в палаті більшості, ту палату розв'язати. З деяких кругів вже зачувати, що християнські суспільники будуть мати на меті — довести як найскорше до розв'язання свіжо вибраного парламенту. Наслідком того на осінь треба би надіятися нових виборів.

В парламентарних кругах уважають певною річю, що димісія міністра торгівлі дра Вайскірхнера буде прийнята і то в найближшій часі. Управителем міністерства торгівлі має стати шеф секції др. Матая, котрий в першій провізоричній кабінеті бар. Бінерта від падоліста 1909 р. до лютого 1910 вже був управителем того міністерства.

Турецька часопись „Sinin“ довідує ся, що кроки великих держав в Черногорі полишили ся без наслідків. Черногора прислала відозву Торгута Шефкета паші до Малісорів в змівеній формі. В справі повороту Малісорів Черногора ставить умову, щоби Порта зобов'язала ся письменно супротив Черногори, що Малісорам полишить оружя і дарує податки. Один з Черногорських міністрів удасть ся до Петербурга, аби впливом на російські політичні круги наклонити їх до нових кроків.

Вчора відбувала ся в Лондоні коронація короля Юрія V. О 4 год. рано відозвали ся 4 стріли з моздрів на знак, що починає ся коронаційний день короля. Трамваї почали їзди-

ти ранше як звичайно. Наплив чужосторонних людей є величезний. Для удержання ладу стягнуто 50.000 войска. О год. 7 рано розпочав ся похід до Вестмінстереткого опадства в історичних, надзвичайно живописних уборах. В церкві приготовлено місце для 7.000 почетних гостей.

Н О В И Н К И.

Львів, 23 червня 1911.

— **Є. В. Цесар** прийняв вчора рапорти своїх ад'ютантів гр. Пара і бар. Больфрасса, відтак гр. Еренталя, ки. Монтенуово і дир. канцелярії бар. Шісла. На приватній аудиєнції прийняв Архикнягиню Марию Йосифу, котра подякувала Монархови за желаня зложені в нагоди заручин її сина Архіви. Кароля Франца Йосифа з княжною Зитою Бурбон Пармен. Окрім прийнять працював Монарх годину перед полуднем і годину по полудні. По свіданню відбув Цесар прохід, а по обіді проїздки по парку.

— **Нові князі.** Корр. Wilhelm доносить, що Цесар підніс до князівського стану намісника Чехії гр. Франца Тува та свого прибічного ад'юганта підполковника в 8 п. драгонів барона Кароля Брона.

— **Є. Е. Митрополит** гр. Шептицький від 10 днів в реконвалесцентом а в кождим днем стан его здоровля поправляє ся і в надія, що достойний пастир в найближших днях поверне до повного здоровля.

— **З залізниці.** Ц. к. Дирекция залізничної північної оповіщує в державній віденській часописі Wiener Ztg. з дня 15 червня с. р. в Gazet-i Lwowski-й з дня 24 червня с. р. і в Oesterr. Zentralanzeiger für das öffentliche Lieferungswesen розписане оферт на доставу матеріалів до зверхньої будови залізничної на р. 1912, 1913 і 1914. Близні уеліяв ся достави подасть відділ III вище вгаданой ц. к. дирекції.

— **З нотаріальних кругів.** Міністер судівництва іменував нотаріального субститута Конст. Бружинського в Товмачі нотарем в Угнові.

— **Фестин у Львові.** В неділю 2 липня уладжує львівський „Сокол“ великий фестин на своїм майдані коло стрийської рогацьки. Буде се один в найбільших фестинів у Львові, бо крім звичайної фестинової програми буде мати руханкові точки, як: вправи дівчат ружниками, вправи вільноруч сільських Соколів, вправи палицями міських руханків і т. п. Грати буде войскова музика.

— **Бездротний телеграф.** Варшаву получено бездротним телеграфом з містами: Петербургом, Вильном, Києвом, Тифлісом, Іркуцком і Миколюком. Сей телеграф заведено для войскових цілей.

— **Під колесами поїзду.** Стрийський поїзд переїхав в понеділок коло другої будки за Миколаєвом 2-літню дитину будника. Трагічна ся подія стала ся таки в очах батька. Пішов він на раму, щоби вігнати чужу дитину, яка там бавила ся, аж параз побачив власну дитину, що бавила ся на шинах, коли поїзд був вже за ним. Заки добіг до дитини, она дістала ся вже під колеса поїзду, котрі роздерли її на кусники.

— **Страшна буря** зі зливою і градом шаліла сеї неділі у Відні. Буря унеможливила всякий рух; зривала комини, вивіски, криші домів і васипала улиці, котрі до того в наслідок зливи виглядали як гірські потоки. При тім густі хмари закрили небосклон так, що з одної сторони улиці не мож було добачити домів на противнім боці. Великий град вибив багато шиб. В парках ушкодила буря буря багато дерев. В мешканях, що мали поштові вікна, а в дома не було нікого, заляла вода комнати і наробила богато шкоди. По всіх площах були порозкидані парасолі, капелюхи, а навіть нагортки і т. ин. Можна було побачити, як ту і там пани і пані знимали черевики, щоби босо перейти через воду. Було багато випадків зімліня. В ночи падав град і поробив в околиці Відня великі шкоди на полях і виноградниках.

— **Вісті з України.** В днях 4—13 н. ст. червня с. р. відбула ся в художно-ремісничій школі в Каменці Подільській вистава ганчарських виробів учеників тої школи а також їх малюнків. Хоч малюнки ті були другорядного значіння, однак деякі з них виказали чисто артистичний хист учеників. Посудин на сій виставі не було дуже богато, але все було дуже гарне, добірне. Майже всі виробы, особливо вази, горшки, збанки і т. п. були розмальовані в українським стилю. Замітні були прикраси на взір полтавських рушників, ска-

мій середиві міста променаді, в „Алві свободи“. На постументі того пам'ятника представлений він горорізьбою в одію члена палати лордів з англійською рожкою в лівій руці, спертій на пальмовий пеня а правою показує на землю: „Ось тут!“ Тут знайшов я спокій.

Лорд Брум спочиває, як сказано, в провансальській землі а над его гробом піднімає ся тяжкий камінний хрест. Але хоч то земля й провансальська, то кладовище все-таки англійське. Бритийський характер новочасного міста Канн завначає ся своїм власним кладовищем далеко ліпше як тим множеством англійських вивісок, що висять над господами і склепами.

Місто Канн (Cannes) має тепер около 25.000 жителів, асть збудоване амфітеатрально і тягне ся вздовж побережа яких 6 кілометрів далеко. Місто має красний ратуш, збудований в 1876 р., з бібліотекою і музеєм старинностей, велике касино, живописний міст „Pont-de-Rion“ на місці давного римського і опатию з вежею, котрої будова розпочалась була ще в 1070 р. а скінчила ся в 1395 р. З сеї вежі єсть пре красний вид на море і цілу охрестність.

Канн то справдений маленький рай. Що правда, не ходять тут люди нагі як в раю, нема також яблук і змій, але зато тисячами язиків величають сотворителя і его діло: лагідне тепло сонця, чаруюча обстава моря, незвичайно буйна ростиність і затишний спокій загального настрою в противности до шумного життя в Ніцці. Коли сонце заїде, улиці і побережа стають пусті а понад містом несе ся подув якоїсь осамотілості. Здав ся, щов би се місто творило якийсь окремиий світ для себе в подвійним пасмом гір в глибині, зі спадаючими стрімко в море горами Естрель на заході та з вершком Кроасет і островом Маргарети, що замикає півколесо на сході — окремиий

світ для себе, нагадуючий той, про який доносить одна літопись з кінця передтамого столітя. Там можна читати про несподіванку, яку застав якийсь подорожний, коли в якесь свято перейшов через гори Естрель до Канн: ціле населеня вийшло на лезаду перед замком, старі посідали на мураву і балакали, молодіж забавляла ся, громадки молодих і хороших дівчат співали і танцювали при веселих звуках інструментів. А то все діяло ся в страшних часах великої французкої революції, коли гільотина була при роботі.

Нинішнє Канн має визначний характер міста з літніми дворками або вілями; візники знають назви віль майже ліпше як назви улиць. Уже перед яких двадцяти роками виказувала книга адресова кругло тисяч віль; число їх від тої пори певно подвоїло ся, бо від тої пори, як померший англійський король а тоді ще князь Уелський вибрав був собі місто Канн за свій осідок, стало се місто осередком так званого „гай-ляйфу“ (High-Life — „високого життя“) на Рівієрі (побережжю Середземного моря). Вся виспа аристократія англійська в першим початком весни зачала переносити ся до Канн, а дуже великі пани, котрим Ніцца була вже занадто демократична, почали звідтам виносити ся і так само шукати собі пристановища в Канн, де могли би бути лиш самі між своїми. Ніцца зі своїми театрами, зі своїм касином та з множеством каварей зробила ся другим Парижем.

В Канн перебуває що року в зимі що найменше яких 5000 аристократів, переважно Англійців і Росиян, а як они там живуть, нехай послужить за доказ слідуєча коротенька характеристика.

В Канн ще й нині вгадають з великою приятністю, коли то в сім місті проживав

свого часу і надавав там тон тодішній князь Вельський, а пізнійший король Едвард. Він впрошував ся сам до всіляких віль на свіданя і обіди та спрощував гостей до себе і гостив їх, розумієсь по королівськи, а що найважнійше, був душею спорту лодкового або регатти. Коли бувало вертав з таких перегонів лодками по моря, моздрі давали знати его приїзд, а що лиш жило в Канн, бігло над море, щоби там подивити ся на князя. Він бувало стоїть на покладі свого яхту заложивши руки в кишені і балакає зі своїм керманичем, закурить собі цигаро або витає ся зі своєю пвагровою, княгинєю Кумберляндською та пестить і цілує її діти, а великі і трохи менші пани і пані та їх близша служба позбігають ся на березі і дивлять ся та подивляють князя, уважають добре на то як він стає, як ставить ноги, або як рушає руками, як сьміє ся і балакає та як він убраний, бо то все мусять о скільки можна як найточнійше наслідувати великі і поменші пани. Нині має він на собі сіросиний жакет і таку саму камизельку і білі флянелеві штани, а на голові білу моряцьку шапку без дашка. Ого! То вже мода для великих і поменших аристократів. А до того єсть ще й о чім говорити хочби й цілий тиждень і чим сушити собі голову. Можна собі подумати, яке щастє стрінуло того до котрого той князь случайно без заповідження запросив ся в гостину а відтак ще й запросив до себе на обід! Серед таких обставин чей варто в Канн побути, хоч би прийшло ся й половину майна стратити. Чей ще хтось може знайде ся, на кім можна буде таку страту відбити.

(Конець буде).

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найкращими умовами і уділяє ся всяких інформацій про-до певної і корисної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити (Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починає банк гіпотечний як найдальше ідучі варядженя.

Приниси догично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.